

心中有光 脚下有路 技能让他们的青春绚丽多彩

心中有光，脚下就有路。技能青年生逢其时，踔厉奋发，拥有各自难忘的青春故事。这些故事里，有扬帆远航的意气风发，有努力奋斗收获的鲜花掌声，也有越挫越勇的“征战”之旅……技能，让他们的青春绚丽多彩，也让他们的人生道路越走越远。

■新快报记者 徐绍娜

广州市技师学院 许思路



思路决定出路 扬帆才能远航

“原型制作项目获得金牌的是许思路，广东代表队！”2020年12月13日晚，在广州海心沙亚运公园举行的第一届全国技能大赛闭幕式上，广州市技师学院许思路夺冠，留下令人激动的一幕。

许思路2014年入读广州市技师学院，2015年参加省市数控技能大赛，曾获第七届全国数控技能大赛广东省选拔赛（数控加工四轴）第四名。2017年，他转战原型制作项目，成为学院集训梯队选手，无奈彼时实力尚不济，挑战失败后只能先入职场。

工作中，许思路开阔了眼界，拓展了思维。再反观世赛，他猛然间有种打通任督二脉的感悟：“用生产的思维去看世赛集训，许多问题就想通了，同时又可以通过世赛的理念去掌握前沿技能技术。”2019年7月，许思路杀了个“回马枪”，回校报读预备技师班，继续征战世赛选拔。此后他开挂逆袭，在第46届世赛原型制作项目广东省选拔赛中霸气折桂。在国赛中，更以绝对实力夺冠。曾指导许思路数控竞赛的教练黄小锋评价说：“许思路具有极强的执行力，他不是一味地执行，而是带着思考、捋清思路去执行。”

广州市工贸技师学院

杨书明



只要不放弃 梦想终会成真

“当颁奖典礼上主持人喊出移动应用开发项目金牌得主是‘China’、我披上国旗登上领奖台时，我内心的激动无法言喻。七年来，这一场景在我梦中出现了无数次。我一直坚信，这个世赛梦，只要我不放弃、潜心打磨技能，终有一天会成真。”广州市工贸技师学院杨书明在成为世界技能大赛移动应用开发项目中国首个金牌获得者后，激动地说出了心声。

杨书明是工贸技师2015级网站开发与维护高级班（5年制）学生，后因成绩优秀留校，并于2022年代表国家参加世界技能大赛特别赛，拿下移动应用开发项目金牌，圆了多年梦想。在世赛路上，杨书明经历过不少挫折，但他从不言弃，越挫越勇，七年备赛，终于圆梦。他回忆起当年选择留在广州接受职业教育的情景，表示在技能成才的道路上，学校给予了自己莫大的关怀和支持。

广州市公用事业技师学院

梁志林



你若盛开 蝴蝶自来

梁志林，广州市公用事业技师学院2014届机电一体化专业毕业生，现任深圳大疆HRBP（人力资源业务合作伙伴）。

在校期间，梁志林表现优秀，被评为三好学生、优秀班干部、优秀学生干部，还获得了一等奖学金。毕业后，梁志林很快明确了职业方向，先后担任广州南菱汽车HR主管、广州峰景缘酒店HRM、总助，现任深圳大疆HRBP。

“你若盛开，蝴蝶自来。”梁志林认为，机会一直存在，但往往是留给有准备的人。“人要有钻研的精神，持续钻研业务知识，不断提高业务能力，还要敢于挑战自己，才会有追求、有突破，才能在职场中不断精进，找到自己的一席之地。只有敢于尝试，勇于承担，时刻谨记把工作做好，才能慢慢地展示出自我的价值，逐步找到自己的成长空间。”梁志林说。

广州市轻工技师学院

高飞豪



接受挑战追求进步 成功不会远

高飞豪毕业于广州市轻工技师学院计算机信息管理专业，现任广州宏天软件股份有限公司副总经理。

高飞豪认为，自己对工作的热情源于对所学专业的热爱和执着。在校期间夯实基础，毕业后找准职业目标，均十分重要。此外，还要有积极接受新事物新挑战的心态。“做事莫问成败，但问耕耘；不求尽如人意，但求无愧于心；乾坤未定，你我皆是黑马”。毕业后，他不断追求进步，经过多年的行业积累，在教育、运营商、金融等不同领域均有涉猎。

广州市机电技师学院

胡耿军



提升技能水平 报效祖国

胡耿军是广州市机电技师学院智能控制系16自动化中级班机电一体化（自动化方向）专业毕业生，他求学和奋斗的经历让外界看到了职教学子的华丽蜕变。

2019年8月22日至27日，在俄罗斯喀山举行的第45届世界技能大赛上，胡耿军与搭档郑棋元代表中国队出战移动机器人项目，拿下中国在移动机器人项目上的首金。获奖后，他明确了自己的志向：不断提升技能水平，报效祖国！

在校期间，胡耿军勤奋上进，不断精进自己的技能，先后荣获“全国技术能手”“全国青年岗位能手”“全国优秀共青团员”称号，获得广东省五四青年奖章。

如今，胡耿军已成为一名电工高级技师，被天津职业技术师范大学自动化与电气工程学院录取。2022年3月，他光荣入伍，成为解放军现役军人。

广州市华风技工学校

吴奥



职业教育 让我华丽转身

吴奥曾就读广州市华风技工学校19届灵工业机器人精英班，荣获2022年全国行业职业技能竞赛—第二届全国人工智能应用技术技能大赛一等奖，技能让他的人生有了出彩的机会。

吴奥称，在初中时，他曾因成绩而不自信，经常情绪低落。入读华风技工后，在老师的关怀引导下，交了很多好朋友，逐渐变得阳光有朝气，对未来也充满期待。经过实操训练，他掌握了扎实的专业知识，并在全国行业职业技能竞赛中获奖。“学校的生活氛围很好，老师们认真负责，手把手教学，让每一位同学都能掌握专业技能。是职业教育让我华丽转身。”吴奥说。